

巴拉圭教育部及公共衛生部人事支出漲幅為行政部門之冠

駐外單位：駐巴拉圭大使館文化參事處

資料來源：最新消息報 (Ultima Hora) / 2009 年 8 月 24 日

巴國 2010 年國家總預算依法須於 9 月 1 日前提提交國會審議，現有資料顯示明年總預算的編列基本上延續 2009 年的財政架構，以 PIB 成長 3%，匯率 5,300 巴幣兌換 1 美元、通貨膨脹率 5%（加減 2.5%）及稅賦收入增加 5% 為計算基礎。2010 年軍公教人員將調薪 5%，累計人事費用上漲幅度以公共衛生部及教育部最高。

公共衛生部今年的人事費用較去年上升 31%，除了基本薪資調整的因素外，更重要主因的在於暴增了 16,700 個工作職位，增幅高達 132%，倘再與 2005 年的人事支出相比，上升幅度更達到 94%。人事支出增幅居次的為教育部，雖然與 2008 年相較，今年只增加了 9%，但 2005 至 2009 年間則累計上升了 61%。

雖然教育部的成長比例低於公共衛生部，但由於該部總體預算規模要高出公共衛生部 54%，因之絕對金額的擴增位居第一。教育部人事支出大幅增加的原因與公共衛生部相同，主要在於職位的擴編，總計 2003 年至 2009 年間增加了 10,279 個職務。

2008 年教育部預算的漲幅為 17.3%，但人事支出一項就成長了 20%。今年教育部的預算為 2 兆 6,136.8 億巴幣（約合 4.7 億美元），佔政府行政部門預算總額的比重為 19.95%，金額較 2008 年成長 14%，幅度在所有部會中僅略高於外交部的 12%，值得注意的是雖然今年教育部人事支出的漲幅低於預算的成長，但其中人事費用就佔了 77%。